

■ 打造平安义乌 构建和谐社会

聚焦“重点” 堵疏结合

我市涉及安全隐患的138处2.9万平方米违建已完成处置

□ 全媒体记者 林晓燕

本报讯 近日,大陈镇团结工业园区内的一处临时建筑在轰鸣声中轰然倒塌,为我市“治违除患促安全”违法建筑专项整治画上阶段性句号。昨日从市“三改一拆”办了解到,截至目前,前期摸排的全市138处2.9万平方米涉及安全隐患违法建筑现已全部完成处置。

今年以来,全省围绕安全隐患这个关键点,掀起了一场力度空前的治违除患热潮。我市结合“无违建”创建创先争优,聚焦重点区域、

重点场所,全面高效开展“治违除患促安全”违法建筑专项整治,全面化解违建治理领域系统性安全风险。

此次专项整治行动坚持“安全第一 综合治理”的原则,在巩固提升以往违法建筑治理工作的基础上,以涉及有安全生产风险违法建筑、有建筑安全风险违法建筑和有消防安全隐患违法建筑等为重点整治对象。根据部署,此次整治结合前期小微企业违法建筑专项整治行动,由各镇街牵头,会同应急、经信、建设、自规、执法等相关部门,对全市涉及安全隐患违法建筑

开展了多轮排查。

期间,各镇街在全面摸排基础上,逐宗明确整改方案、工作计划和责任人员,采取针对性措施分类整改,重点违建先行予以销账。其中,对存在安全隐患的违建坚决予以拆除。

在铁腕拆违的同时,我市在整治推进过程中坚持疏堵结合,进一步畅通无安全隐患且生产必需的临时建筑的审批渠道。“有些确实是出于生产需要,经过认定后没有安全隐患的临时建筑,可以通过补办临时建筑审批进行规范。”市“三改一

拆”办相关负责人说,还将组织工作人员通过实地走访、随机检查等方式,对已整治点位和工业园区、厂区违建情况进行重点抽查督导,形成转办、督办、销账一体化整治闭环,切实推进整治工作取得实效。

接下来,我市将围绕“无违建”创先争优提质增效目标,进一步压实主体责任,深化隐患排查和治理,组织开展再排查、再核查,做到滚动摸排、不留死角。同时,不定期开展“回头看”,严控新增和反弹,努力实现“拆违建、除隐患、保安全、促发展”。

3万余名师生共享“平安课”



为进一步加强校园消防安全,连日来,市消防救援支队联合苏溪、赤岸、城西、稠城、廿三里等专职消防队开展消防安全检查宣传“进学校”系列活动。

期间,消防队员将消防车开进辖区各中小学及幼儿园,邀请广大师生“零距离”体验消防各类器材。同时,将消防知识融入学校课堂,结合典型火灾案例讲解火灾防控措施及自救逃生知识,并开展应急疏散演练,帮助师生掌握基本的逃生自救技能。

截至目前,已累计开展消防安全检查宣传“进学校”系列活动20余场次,3万余名师生及学校工作人员接受消防知识教育。

通讯员 宗琳玲
全媒体记者 骆红婷 摄

我市开展辐射事故应急演练

□ 全媒体记者 余依萍

本报讯 近日,义乌生态环境分局在浙江华川实业集团开展突发环境事件应急演练,全市放射源企业现场观摩学习。

演练模拟某造纸车间发现一枚五类放射源疑似丢失,接到报

告后,义乌市辐射应急领导小组立即启动应急预案,成立现场应急救援指挥部,迅速派人赶赴现场,组建现场指挥部和应急救援、应急监测、应急专家等工作组。随后,义乌生态环境分局以及相关

企业快速响应,有条不紊地开展各项应急救援和处置工作。在各

单位的密切配合与共同努力下,排查出事故原因为放射源在线监控误报警,经后续监测,车间及周围的辐射环境正常,废弃放射源已按规范完成收储。

本次演练有效检验了相关企业和各部门处置突发辐射事故的快速反应能力和协同作战能力、应急救

援及抢险器材装备的适用性,通过实战检验辐射事故应急预案的实用性和可操作性。接下来,义乌生态环境分局将根据实战演练情况进行复盘总结,对应急预案进行修改和完善,根据实际需求对装备进行升级,进一步提升我市辐射应急处置水平,确保生态环境安全。

北苑开展消防及用电用气安全检查

□ 全媒体记者 傅柏琳

本报讯 “重点排查出租屋消防安全、餐饮单位燃气安全等情况,发现隐患问题,立即督促整改到位;对企业开展安全检查提醒,尤其是灭火器检查、通道、消防设施等。”连日

来,北苑街道开展消防安全检查和用电用气安全,结合实际情况提出具体要求。

行动中,北苑街道各社区、村居逐项对照整改情况,联合专业人员现场指导火灾隐患排查重点,督促业主落实主体责任,强化安全防范意识,认

真落实好各项防火措施,对存在的隐患认真整改落实,进一步加强用火、用电、用气消防安全管理,确保消防安全;提醒场所负责人闭店时关闭电源、气源,严禁留宿住人和违规停放电动自行车,严防火灾事故发生。

在检查企业安全生产工作中,

北苑街道要求生产企业负责人在思想上要提高认识、高度重视,确保严格按照规范操作,让各项安全防范措施落到实处;各职能部门不定期深入到企业检查、抽查,抓好安全问题整改,守牢安全发展底线,确保企业实现安全生产、稳步发展。

廿三里突击企业 消防器材使用情况

□ 全媒体记者 谭祉潇

本报讯 “我是新来的,在做平车工,灭火器还真不会用。”日前,廿三里街道综合监管中心工作人员在突击抽查企业员工使用灭火器情况时,河南籍员工龙女士拿起灭火器不知所措。

据了解,龙女士刚到公司不久,还没轮到参加消防知识培训。廿三里街道工作人员当场就耐心指导她如何使用灭火器。

当天,检查人员走访了义乌市梵家居用品厂、义乌市珩博贸易有限公司、义乌市冠晨文化用品有限公司等企业。经抽查,发现这些企业的整体情况都比较好,但都有不

足之处。据了解,廿三里街道将针对实际情况,有序组织员工进行安全生产实战培训,让每名员工都养成开工前先进行安全检查的好习惯。梵家居用品厂相关负责人表示,现在工厂订单源源不断,销量比平时多了数倍,这时更容易忽视安全生产工作,他们会加强员工的安全生产教育。

“突击检查能更好地提醒企业主体责任,让员工都能成为安全生产知识的受益者。”廿三里街道综合监管中心相关负责人表示,下一步将加大抽查频率,促使企业自我加压,切实做好安全生产工作。



急救技能培训

11月16日,苏溪镇专职消防队邀请苏溪中心卫生院医务人员开展心肺复苏急救技能培训,通过课件讲解及实操练习相结合的形式,让每位消防队员熟练掌握

心肺复苏术、海姆立克急救法及创伤急救技能,切实加强应急救援能力。

通讯员 宗琳玲 段静飞
全媒体记者 骆红婷 摄

□ 全媒体记者 何欣 通讯员 陈珊珊

一线攻坚解民忧 后宅街道稳步推进『一线一攻坚 一村(社)一现场』大比拼行动

本报讯 日前,在后宅街道上金村产业楼项目现场,工人们正在争分夺秒、紧锣密鼓地忙碌施工中。现场监工的上金村党支部书记张枝喜电话不断,忙着与施工方对接项目进度。

据悉,上金村的豆腐皮无添加剂、味道纯正,到了每年的生产季,村内农户制作的产品往往供不应求。上金村产业楼项目则依托产业优势,进一步做强豆腐皮特色产业。“产业楼建筑主体已基本完工,争取12月份进行初验,明年开始豆腐皮生产。”张枝喜说,产业楼正式投入使用后,其中一栋用来豆腐皮规范化生产,另外两栋则用来出租,预计每年将为上金村村集体带来约100万元的收入。

“现在村里有了文化礼堂,大家聚在一起排练方便又舒适。”在余店村新建的文化礼堂二楼,新组建的锣鼓班成员们正在排练曲目。而在文化礼堂前,工人们正忙着铺设地砖和凉亭主体搭建,进行最后的扫尾。

据了解,由于种种原因,余店村文化礼堂建设一再搁置,成为遗留问题。2020年7月,文化礼堂重新开工建设,村民们都十分期待。“争取本月底完成文化礼堂的扫尾工作,12月全部投入使用。”余店村党支部书记刘炳说,除了组建了锣鼓班外,文化礼堂还设置了乒乓球台和阅读吧,希望通过文化礼堂把村民凝聚起来,不断丰富大家的闲暇文化生活。

深入一线,干在现场,这是后宅街道开展“一线一攻坚 一村(社)一现场”比拼行动以来,党员干部奋力冲刺四季度确保“全年红”的工作常态。

期间,后宅街道办事处各科室由分管负责人牵头,着重聚焦数字化改革、中心镇区改造、信访积案化解等重点难点问题,梳理13项工作项目,集中进行攻坚。辖区38个村社由网格长牵头,村社两委对照五年军令状,着重围绕农村有机更新、信访维稳、基层党建等方面加速推进,通过项目化、清单化推动一批改革攻坚项目、化解一批信访积案、解决一批历史遗留问题,形成“村村有现场,人人有重担,事事有发展”的干事拼创局面。

“通过‘一村(社)一现场’比干劲赛实绩,推进街道重点工程、中心工作有突破,改善村容村貌、民生福祉有成效的,将优先列入年度绩效考核优秀单位。”后宅街道相关负责人表示,现场工作开展情况及考评结果与村干部考核和绩效报酬挂钩,从而进一步激励和鞭策村干部履职尽责,在实现乡村振兴、共同富裕工作中勇挑大梁。

“碳中和”综合智慧能源项目在义落地

□ 全媒体记者 吴峰宇

本报讯 11月17日,国家电投集团浙江新能源有限公司与浙江华统肉制品股份有限公司举行战略合作签约仪式,共同推动养殖业和电力产业深度融合发展,通过在综合智慧能源开发和应用领域的深度合作,加快本地企业绿色低碳转型发展和清洁能源结构优化。

根据战略合作框架,华统股份与国电投浙江新能源有限公司以设立子公司方式进行投资合作,新建的“碳中和”综合智慧能源项目利用华统股份养殖场区及配套建

筑创建分布式光伏发电系统。经测算,项目可利用面积约50万平方米,可实现太阳能光伏发电50兆瓦,采取“自发自用、余电上网”模式,不但有利于企业实现绿色能源自给,降低生产能耗成本,缓解用电紧张,还可以通过余电上网向社会提供清洁电力能源。

接下来,双方计划继续响应国家“碳达峰、碳中和”战略部署,共同拓展屋顶分布式太阳能光伏发电在整个市(县、区)域内的实施开发,积极推动农光互补、渔光互补、建筑光伏一体化等新模式的场景应用。

我市三季度生态环境 攻坚再创佳绩

□ 全媒体记者 余依萍

本报讯 日前,在2021年金华市生态环境局三季度攻坚争先大比拼暨党建“晒拼创”会议上,义乌生态环境局在“重大任务”“特色亮点”“环境质量”三方面工作均被评为优秀。

据悉,今年第三季度,义乌空气质量AQI优良率为98.2%,PM2.5浓度17μg/m3,综合指数2.55,优于去年同期。前三季度,空气质量全省排名前移6位,水环境质量全市8个县控及以上断面水质达标率100%,县(市区)交接断面考核优秀,8个饮用水水源地水质全部达到或优于Ⅱ类水。八都水库、巧溪水库、枫坑水库、古寺水库、龙门脚水库为Ⅰ类水。在推进生态文明数字化改革方面,“清新空气提升”应用场景纳入义乌市首批“4+3”数字化改革重点培育项目,4个子场景正式上线应用,“碧水提升”应用场景建成“1+3”高效智慧协同治理体系。此外,义乌生态环境局扎实推动生态环保督察整改,针对历轮督察交办的216个信访件,开展“回头看”。本次督察交办信访15件,较上一轮省级督察下降77.2%。

苏溪首个全高层 安置小区全面结顶

□ 全媒体记者 余依萍

本报讯 日前,苏溪镇车站小区高层建设二期项目举行结顶仪式,标志着车站村旧村改造安置全部完成,车站小区居民离实现“安居梦”更近了一步。

据了解,原车站村位于苏溪镇人民南路西侧,南靠银龙小区,共有农户203户401人。虽然地理位置极佳,但进入村子,放眼望去,房屋都已经历经风雨侵蚀、破旧不堪,基础设施也十分落后。面对如此窘境,当时的车站村村民要求“旧改”的意愿非常强烈。

2018年,为布局美丽城镇建设,车站村撤村并居(并入胡宅社区),全面启动新农村建设,成为苏溪镇旧村改造全高层建设的第一个农村。2021年1月,车站小区高层建设一期的居民们全部入住新房,看到以前自己村里的邻居们都已经住进新房,剩余的居民就对于二期新房的完工就更为期待了。

据悉,苏溪镇车站小区高层建设二期项目从2020年11月开始动工,到今年11月12日顺利结顶,共有348套户型。车站二期项目的顺利结顶,也标志着从前“脏乱破败”的城中村,正式蜕变为现代花园式的新小区。